

恩平市人民检察院坚持“四重四抓” 促进党建与检察业务深度融合

近年来,恩平市人民检察院在广东省检察机关新时代“五好”基层检察院建设活动中,紧紧围绕“抓党建、带队伍、促业务、出成效”的工作思路,坚持做到“四重四抓”,促进党建工作与检察业务建设深度融合,推动该院“锻底色、铸检魂”党建品牌建设大步向前。

文/图 记者 胡伟杰 谭锦波
通讯员 梁晓敏 刘露



恩平市人民检察院积极参与疫情防控工作,全体检察干警化身为“检察蓝”“志愿红”,以实际行动在疫情防控一线书写检察担当。

重党性抓教育 筑牢党员干部信仰长堤

“今天的党课,主要是回顾焦裕禄同志生平的一些故事,希望各位能从中受到教育和启发,把焦裕禄精神与检察工作结合起来,进一步坚定信心振奋精神,主动作为真抓实干……”7月1日,恩平市人民检察院召开主题党课,切实筑牢党员干部信仰长堤。一直以来,该院始终坚持把政治建设摆在首位,引导全体干警旗帜鲜明讲政治,坚定不移用党的政治理论武装头脑。

把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务来抓,坚持以理论武装“补钙壮骨”,以党组“第一议题”开展党组集体学习,形成头雁效应;以党支部为单位定期组织政治理论学习,形成整体效应;以丰富的活动形式作为理论学习的载体,形成气氛效应。2021年以来,共开展专题学习32场,参观学习15次,达到检察人员全覆盖。

同时,强化支部建设“养气固本”。通过党总支带动各支部、各支部带动全体党员、全体党员带动

院干警的三级联动党建“动车组”模式,以科室和业务条线为依据划分出6个在职党员支部,按照“一月一主题”的形式相对固定一天开展主题党日,检察院领导以普通党员身份加入一个支部并视情况选择参加各支部组织生活,加强对党建工作的指导和跟踪,将党务和业务紧密结合,压实“一岗双责”。

另外,搭建学习平台“蓄能充电”。恩平市人民检察院整合碎片化时间,借助网络的传播力和便捷度,搭建学习平台,更好地开展党性教育。依托党支部微信群随时随地分享学习资料、交流学习心得;鼓励全体检察人员充分利用好“学习强国”平台,积极参与线上问答和组队参加知识竞赛,进一步增强党员之间学赶超的氛围;通过微信公众号等新媒体平台积极推送党建学习文章,内容紧扣当前时政热点和社会热门话题,较好的激发了党员干部的阅读兴趣。

重培养抓提升 “以战代训”培养青年干警

干事创业,关键在党,关键在人。党建就是

生产力,将党建工作融入队伍建设,就抓住了队伍建设的根本。恩平市人民检察院充分发挥党组领导核心作用,强化组织培养与关怀,提升队伍素质,以人才支撑发展,让发展造就人才。

实施“头雁效应”以上率下。抓队伍建设,首先必须是领导带头。党组成员坚持以身作则、严于律己、率先垂范,坚持以良好的品行引导干警,带头办理重大、疑难、复杂案件和包案办理首次信访案件,为全体检察人员作表率,带领全体干警心往一处想,劲往一处使。

实施“星火计划”推动全员提升。为源源不断地给检察干警蓄能充电,该院强化实践培养,通过多种方式对干警进行岗位锻炼、多方位提升。制定为期三年的“星火计划”,每月举办“固本强基”大讲堂,目前已经顺利举办了7期。通过检察官教检察官、开展大学习大讨论等方式提升检察人员能力水平。各部门定期“走出去”学习其他单位先进工作经验,开阔眼界视野。

坚持“以战代训”培养青年干警。基层实践是锻造洗礼检察队伍的“练兵场”。把青年干警放到一线工作中摔打锻炼,让干警们在办大案、

处急事、破难题中积累经验,组织青年干警成立“小橘灯”法治宣讲团,为干警创造“上讲台”的锻炼机会。开展“法治进校园”精品课程评选活动、组织青年干警举办演讲比赛、轮流承办业务沙龙,成立青年干警竞赛人才库,为新进干警配备“双导师”,全方位锻炼青年干警的表达能力、组织能力和协调能力。持续推进的“文化工程”“人才工程”,为检察队伍自身建设注入了源头活水,激发了队伍内生动力。

用心用情激活可用之才。为各类人员梳理出合适的发展和上升渠道,为干警实现价值提供平台,让检察人员更有归属感,更加自觉地为恩平检察做贡献。“作为新时代的检察干警,为大局服务、为人民司法是我们检察工作的理念,必须树立终身学习的理念。青衿之志,履践致远,不忘初心,方得始终。”检察干警如是说道。

重业务抓成效 当好司法为民的正义先锋

“把党建深度融入履职办案,党的建设才有力量,检察工作才有灵魂。”恩平市人民检察院以“党的建设好”引领新时代“五好”基层检察院建设,将党组织设在办案团队,将公正为民旗帜插到办案一线,党员干部们攻坚克难、踔厉奋发,推动党建与业务双融合双促进。

恩平市人民检察院始终坚持公正司法,当好司法为民的正义先锋。2021年以来,共批捕166件244人,起诉507件751人,有效打击犯罪,维护社会和谐稳定。扫黑除恶专项斗争开展以来,充分发挥检察职能,依法严惩黑恶势力,成功办理何家谋等人黑社会性质组织犯罪案,查清涉案财产近2000万元,起诉56人,打掉“保护伞”3人,该案件被评为江门市检察机关2020年度十大典型案例。

同时,当好美好环境的守护先锋。该院充分发挥在保护生态环境中的积极作用,积极参与环境污染的综合治理。2021年以来,办理生态环境领域公益诉讼案件41件,督促清理固体废物约600吨,督促整治违法堆放生活垃圾黑点3个、扬尘污染砂场17家、违法养殖场1家,督促回收农药包装废弃物约1135千克,督促保护红树林约4公顷(60亩),与市河长办、市水利局等部门联合制定《关于建立“河长+检察长”工作机制的实施意见》,共同守护美好家园。

当好企业发展的护航先锋。法治是最好的营商环境,近年来,该院积极“护航”企业高质量发展,起诉侵犯民营企业合法权益17人,办理某生产并跨境销售假冒日用品特大系列案,总案值高达3000多万元;认真贯彻落实“企业有所呼,检察有所应”的服务理念,检察官多次走访企业,详细了解企业复工复产情况,关注企业法律需求,为企业正常生产经营提供帮助。

重服务抓落实 常态化践行“我为群众办实事”

“把民心当作最大的政治,把党建变成司法为民的务实行动,用责任守护正义,以实干笃定前行,才能收获累累硕果、赢得暖暖民心。”恩平市人民检察院始终以能动检察履职回应群众期盼,积极落实司法为民举措,常态化践行“我为群众办实事”,真心实意解民忧。

一方面积极推动司法救助与精准扶贫的衔接。2021年以来,为因案致贫、因案返贫的困难群众提供全方位救助,办理国家司法救助案件4件,救助7人,发放救助金7.8万元,让人民群众感受到司法的温度。先后选派2名优秀年轻干警参加挂职村(社区)第一书记工作,下沉基层,为乡村振兴贡献检察力量,拉近亲民距离。

同时,创新形式开展法治宣传活动。与学校、企业联合共建未成年人观护基地4个、法治教育基地1个,成立家庭教育指导站;11名检察官分别受聘为恩平市11所中小学校的法治副校长;组织干警开展“法律六进”宣传、提供法律咨询等服务上百场次,受教育人数上万人。参与制作《恩平政法》检察工作专题片,拍摄民法典、预防学生欺凌等主题宣传片,录制防性侵广播剧,通过以案释法的形式,为人民群众普法释理。

积极参与疫情防控志愿服务。该院积极参与疫情防控工作,迅速组建了党(团)员抗疫队伍,全体检察干警化身为“检察蓝”“志愿红”,今年以来共派出检察人员协助核酸检测点、高速公路值守、支援疫苗接种共150人次,以实际行动在疫情防控一线书写检察担当。

“党建工作无止境。我们将一如既往地依靠党建凝聚人心,依靠党建促进业务,依靠党建擦亮品牌,以高质量党建引领检察工作高质量发展,为建设更高水平的法治恩平,为助推我市经济社会高质量发展提供有力的法治保障。”恩平市人民检察院党组书记、检察长杨发满表示。

消费

区域新闻中心主编
责编/刘悦 美编/刘悦

乐购恩平夏季消费节拉动楼市销售增长

启动至今累计销售商品房307套



在乐购恩平夏季消费节利好政策推动下,佳源吾乡楼盘销售迎来良好增长态势。

江门日报讯(文/图 记者/周晓蓉)7月25日,记者从恩平市住建局了解到,自6月25日“潮夏·乐购”2022乐购恩平夏季消费节正式启动以来,截至7月24日晚6时止,恩平市累计销售商品房307套,销售额20278万元。小汽车销售累计280辆,销售额3824.82万元。

上周(7月17日-7月18日)恩平全市一手住宅网签成交套数约101套,环比上涨29.5%,网签成交面积约10077㎡。其中旅游地产深受消费者欢迎,不少外地消费者正是看中了恩平市的旅游资源而特意前往购买,来自浙江省嘉兴市的范飞达、陈爱娣就是最好例子,他们俩于近期内双双购买了位于良西镇的佳源吾乡

套房。“我是去年底跟随看房团到恩平了解到购房信息的,上个月底恩平的销售人员通知我说恩平也有购房补贴,正好赶上有扶持政策,而且我也喜欢恩平就下决心买了。”范飞达购买的是一套40多平方米的公寓,他坦言,在恩平买房是计划以外的事,因为可供选择的楼盘有很多,他也正在观望楼市价格,计划在价格合适的区间内入手。恰在此时,恩平市推出补贴政策,叠加房地产公司双重优惠,价格确实让他心动了。

陈爱娣今年4月随朋友一起到恩平市良西镇旅游,第一次来恩平她就被这里的环境、美食迷住

了。“我很喜欢良西镇的环境,有温泉,自然环境很好,还有很多我喜欢的美食,所以我第二次去恩平就是奔着买房去的了。”陈爱娣表示,到恩平购房并不是偶然选择,她购买的是174平方米别墅房,总费用是200多万,在恩平市消费补贴加持之下,更加坚定了她在恩平买房的决心。

“潮夏·乐购”2022乐购恩平夏季消费节被称为恩平历史上“最强”消费盛宴,因为恩平市政府对本次消费节活动支持力度空前之大,共统筹3100万元拉动消费。消费获补贴项目囊括购房、购车、摩托以旧换新、购电动自行车等。

目前,消费节活动仍在进行中,将持续至8月25日。

浪费可耻 节约为荣

今天你 **节约** 了吗

中共江门市委宣传部 江门日报社